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Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze
horas, no Auditório Biociências I, campus Oeste da Universidade Federal Rural do Semi-
Árido (UFERSA), reuniram-se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação
em Ecologia e Conservação (PPGEC), para a realização da 1ª Reunião Ordinária do
Colegiado do referido Programa. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Dr.
James Lucas da Costa Lima (Presidente), os membros titulares prof. Dr. Airton Torres
Carvalho e prof. Dr. Moacir Franco Oliveira, o primeiro membro suplente prof. Dr.
Cristiano Queiroz de Albuquerque, além da representante discente suplente Juliana
Sousa Costa. O membro titular prof. Dr. José Luís Costa Novaes justificou sua ausência
por estar participando de outra reunião colegiada no momento, e o membro titular prof.
Dr. Humberto Gomes Hazin justificou sua ausência por estar participando de reunião com
a equipe do Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade e, antes mesmo de
ser convocado, o segundo membro suplente prof. Dr. Daniel Cunha Passos justificou sua
ausência por estar presidindo banca de defesa de dissertação de discente do PPGEC. Ao
início da sessão, o Presidente submeteu as justificativas à votação, as quais foram
aprovadas por unanimidade. A pauta da reunião, conforme Convocatória PPGEC/UFERSA
no. 01/2026, apresentou os seguintes pontos: PONTO 1: Apreciação e deliberação sobre
a Ata da 10a Reunião Ordinária do Colegiado do PPGEC do ano de 2025; PONTO 2:
Apreciação e deliberação sobre as indicações de orientação de discentes ingressantes no
ano de 2026, a partir do processo seletivo regido pelo Edital PROPPG/UFERSA no.
69/2025; PONTO 3: Apreciação e deliberação do pedido de prorrogação de defesa da
discente ALICIA DE LIMA GARCIA (matrícula 2024110155); PONTO 4: Apreciação e
deliberação (a posteriori) sobre a indicação de nomes para composição de banca de
avaliação do PPGEC no edital para bolsista doutor do Programa Semiárido+Científico;
PONTO 5: Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação do evento "I Seminário
de Autoavaliação e Planejamento Estratégico do Programa de Pós-Graduação em Ecologia
e Conservação da UFERSA"; PONTO 6: Apreciação e deliberação sobre a proposta de
criação do projeto de extensão "Impulsionando a visibilidade do PPGEC/UFERSA nas
mídias sociais"; PONTO 7: Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação de edital
para escolha de Representantes Discentes junto ao Colegiado do PPGEC; PONTO 8:
Apreciação e deliberação sobre a indicação de nomes para composição de Comissão
Temporária responsável pela eleição de nova representação discente do PPGEC; e PONTO
9: Informes e outras ocorrências. O Presidente apresentou como sugestão a inclusão de
dois novos pontos de pauta que surgiram após a convocatória e se tratam de demandas
urgentes sobre distribuição de bolsas institucionais e formação de banca de seleção de
edital envolvendo o PPGEC. Após apresentados os novos pontos, a nova pauta foi
submetida à apreciação, a qual foi aprovada com as novas inclusões por unanimidade. A
nova pauta passou a ser a seguinte: PONTO 1: Apreciação e deliberação sobre a Ata da
10a Reunião Ordinária do Colegiado do PPGEC do ano de 2025; PONTO 2: Apreciação e
deliberação sobre a proposta elaborada pela Coordenação do PPGEC para distribuição de
recursos do Programa de Aperfeiçoamento da Pós-Graduação (PAPG), da CAPES; PONTO
3: Apreciação e deliberação sobre as indicações de orientação de discentes ingressantes
no ano de 2026, a partir do processo seletivo regido pelo Edital PROPPG/UFERSA no.
69/2025; PONTO 4: Apreciação e deliberação do pedido de prorrogação de defesa da
discente ALICIA DE LIMA GARCIA (matrícula 2024110155); PONTO 5: Apreciação e
deliberação (a posteriori) sobre a indicação de nomes para composição de banca de
avaliação do PPGEC no edital para bolsista doutor do Programa Semiárido+Científico;
PONTO 6: Apreciação e deliberação sobre a indicação de nomes para composição de
banca de seleção, no âmbito do Edital CCPS/UFERSA no. 04/2026, em atendimento ao
Ofício PROPPG/UFERSA no. 25/2026; PONTO 7: Apreciação e deliberação sobre a
proposta de criação do evento "I Seminário de Autoavaliação e Planejamento Estratégico



do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Conservação da UFERSA"; PONTO 8:
Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação do projeto de extensão
"Impulsionando a visibilidade do PPGEC/UFERSA nas mídias sociais"; PONTO 9:
Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação de edital para escolha de
Representantes Discentes junto ao Colegiado do PPGEC; PONTO 10: Apreciação e
deliberação sobre a indicação de nomes para composição de Comissão Temporária
responsável pela eleição de nova representação discente do PPGEC; e PONTO 11:
Informes e outras ocorrências. As deliberações seguiram conforme descrito a seguir:
PONTO 1: O Presidente compartilhou a ata com os presentes e a pôs sob discussão.
Não havendo discussão, a ata foi aprovada por unanimidade. PONTO 2: A partir de
comunicação eletrônica encaminhada pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
(PROPPG), em vinte e três de fevereiro, foi solicitado aos programas de pós-graduação da
UFERSA o envio de plano de trabalho para utilização dos recursos do Programa de
Aperfeiçoamento da Pós-Graduação (PAPG) da CAPES. A Coordenação do PPGEC propôs a
distribuição dos recursos exclusivamente nas rubricas "Diárias Civil", "Diárias
Colaborador" e "Transporte", nos valores de R$ 2.560,00 (oito diárias, sendo quatro por
semestre), R$ 4.480,00 (quatorze diárias, sendo sete por semestre) e R$ 9.560,00,
respectivamente, totalizando o montante de R$ 16.660,00 (dezesseis mil seiscentos e
sessenta reais). O Presidente esclareceu que a proposta visa viabilizar a concessão de
diárias a docentes, especialmente para apoio a viagens de campo em disciplinas do
PPGEC, quando destinadas à alimentação, bem como a docentes de instituições estaduais
de outros estados convidados a ministrar disciplinas no programa. Em seguida, abriu-se
espaço para manifestações, tendo o colegiado deliberado pela aprovação da proposta, por
unanimidade. PONTO 3: O Presidente apresentou os e-mails de aceite dos orientadores
referentes a oito candidatos aptos. Informou, ainda, que dois candidatos formalizaram
desistência junto à Coordenação, o que ensejou a convocação de dois candidatos
suplentes, obedecida a ordem de classificação. Os referidos candidatos convocados
também apresentaram os respectivos aceites de orientação. Dessa forma, a distribuição
dos discentes do PPGEC entre os orientadores foi submetida à apreciação do colegiado,
sendo aprovada por unanimidade. PONTO 4: O Presidente informou que a discente não
apresentou, no prazo estabelecido, documento comprobatório de proficiência em língua
inglesa. Destacou que, sem o registro dessa atividade no histórico acadêmico, não é
possível o cadastro da banca no Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas
(SIGAA). Os motivos foram apresentados em carta encaminhada à Coordenação e
previamente compartilhada com o Colegiado. Informou, ainda, que a discente já realizou
o exame de proficiência e aguardava, à época, o envio do respectivo comprovante.
Ressaltou que o pedido de prorrogação foi protocolado dentro do prazo definido pela
Coordenação, em vinte de fevereiro. Colocado em apreciação, o Colegiado deliberou pela
aprovação do pedido de prorrogação, estabelecendo como novo prazo para a defesa o
último dia útil do mês de março e, para o cadastro da banca no SIGAA, o dia vinte e
quatro de março do corrente ano. PONTO 5: Devido à demanda urgente para
implementação do edital Semiárido+Científico junto à FAPERN para seleção de bolsista
doutor, a Coordenação encaminhou, ad referendum, os nomes para compor a banca.
Considerando que todos os docentes permanentes do PPGEC foram incluídos como
potenciais supervisores, foram indicados os docentes externos ANTONIO FERNANDO
MONTEIRO CAMARGO (UNESP) e GUELSON BATISTA DA SILVA (UFC), bem como a Profa.
Dra. CRISTINA BALDAUF (UFERSA), na condição de membro externo. O Presidente
colocou a indicação em votação, tendo sido ratificada por unanimidade pelo Colegiado.
PONTO 6: A PROPPG solicitou, por meio do Ofício PROPPG/UFERSA no. 25/2026, a
indicação de quatro membros do PPGEC para compor a banca de seleção de professor
visitante no âmbito do Edital CCPS/UFERSA no. 04/2026. A partir de lista prévia de
candidatos encaminhada pela Comisssão Permanente de Processo Seletivo (CPPS), seis
docentes manifestaram possuir algum tipo de vínculo com candidatos. Desse modo, os
docentes AIRTON TORRES CARVALHO, CECILIA IRENE PEREZ CALABUIG e JOSÉ LUÍS
COSTA NOVAES manifestaram interesse em participar, sendo este último na condição de
suplente. Necessitando de um quarto nome, o prof. MOACIR FRANCO DE OLIVEIRA se
autoindicou, também na condição de suplente. O Presidente informou que irá dialogar
com os docentes para definição da suplência, mantendo a indicação dos quatro nomes, e
que buscará, se permitido pelo edital, a inclusão de docente externo ao PPGEC. Colocado
em votação, o Colegiado aprovou os quatro nomes por unanimidade. PONTO 7: O
Presidente apresentou a proposta de criação do evento "I Seminário de Autoavaliação e
Planejamento Estratégico do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Conservação da
UFERSA", com o objetivo de realizar a autoavaliação do quadriênio passado e o
planejamento estratégico para o quadriênio vigente. Propôs-se que o evento ocorra nas
primeiras semanas do mês de abril. O Prof. Moacir sugeriu a participação de outro



coordenador de PPG para contribuir com o processo de autoavaliação. A sugestão foi
acatada pelo Presidente, que buscará coordenadores ou ex-coordenadores do PPG em
Ciência Animal ou PPG em Ambiente, Tecnologia e Sociedade da UFERSA e,
posteriormente, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade pelo
Colegiado. PONTO 8: Seguindo a mesma ideia do projeto de extensão "PJ220-2025 -
Divulgação científica do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Conservação (PPGEC)
da UFERSA por meio de mídias sociais", o qual entrou em execução e contou com o
auxílio de discentes no período de setembro a dezembro de 2025, a Coordenação propôs
a criação de um novo projeto de extensão com a mesma finalidade. Considerando que os
projetos de extensão devem ser cadastrados anualmente, pretende-se realizar o cadastro
no início do ano, de modo a ampliar o tempo de desenvolvimento das atividades.
Buscando novamente a participação discente, o Presidente questionou se a discente
JULIANA COSTA teria interesse em participar, tendo esta se manifestado favoravelmente,
desde que haja a participação de outro discente, ficando responsável por indicar um
nome, caso a proposta seja aprovada. Não havendo mais manifestações, o ponto foi
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade pelo Colegiado. PONTO 9:
Considerando que a representante discente titular, KAUANE FREITAS, concluirá o curso,
com defesa prevista para aquela semana, torna-se necessária a publicação de novo edital
para escolha de representante discente. Ressaltou-se, ainda, que a vigência da discente
JULIANA COSTA, na condição de suplente, se estende até 1º de abril do corrente ano.
Diante disso, o Presidente apresentou o cronograma do edital, elaborado de modo que o
resultado final seja publicado até o dia 31 de março, antes do término da vigência da
referida discente. Posto em discussão, a proposta de lançamento do edital, com as datas
apresentadas, foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado. PONTO 10: Na condição de
aprovado o ponto anterior, fez-se necessária a indicação de nomes para compor a
Comissão Temporária responsável pela deflagração do processo eleitoral para escolha de
representantes discentes junto ao Colegiado. A Coordenação apresentou os nomes dos
docentes JAMES LUCAS DA COSTA LIMA e MILENA WACHLEVSKI MACHADO, bem como do
discente JOSÉ ALCIVAN SIQUEIRA DE ARAUJO JUNIOR, já previamente contactados.
Desse modo, o Presidente colocou as indicações em deliberação, as quais foram
aprovadas por unanimidade pelo Colegiado. PONTO 11: Não houve informes e outras
ocorrências. Diante disso, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião às dezessete horas e trinta minutos. Para constar, eu, James Lucas da Costa Lima,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata, a qual será assinada pelos participantes
quando aprovada por este Colegiado.
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